
 

 
 

 

 

Kibæk Lokalråd 
 

Referat fra lokalrådsmødet  
Den 10. december 2025 – kl. 19.00 i Alhuset. 

 
 

Mødedeltagere: Preben Staal, Mogens Øster, Vinnie Borbjerg, John Rohde, Gitte Kiel og 
Lena Ælmholdt Hansen. 
Suppleant: Anette Andersen. 

Afbud: Knud Rahbek og suppleant Mads Ekstrøm 

Fraværende uden afbud:  

Referent: Gitte Kiel 

 

Pkt. Dagsordenpunkter: 

 
1. 

 
Godkendelse af referater fra 

 Den 9. september 2025. 
 

Beslutning: 
Referatet blev godkendt. 
 

 
2. 

 
Siden sidst ved formanden: 
1. Orientering fra Centerbykontaktudvalgets møde den 9. oktober 2025, herunder pkt. 6 om By-

vedligehold samt tilbud om værtskab ved centerbymøder. 
2. Status på nyt boligområde ved Kibækgård. 
3. Indvielsen af Følpøt Skov. 
4. Møde med Bæredygtig Herning om fællesskaber i Kibæk. 
5. Julebelysning i Kibæk 
6. Status på Lokalrådets regnskab. 
7. Sandfeldgaard Plantage 
8. Kulturfest Herning 2026 
9. Opdatering virksomhedsdata 
10. Kontakt til SSP, Herning. 

 
Beslutning: 
Formanden orienterede om: 
Ad. 1.  
Der arbejdes på forskellige muligheder for lån af udstyr fra Herning Kommune til frivillige/foreninger i 
centerbyerne, der ønsker at deltage i by-vedligehold. Tanja, Herning Kommune, undersøger på 
muligheden for skur med redskaber til frivillige eller etablerede foreninger, som ønsker at medvirke.  
Når møderækken for 2026 kendes i Centerbykontaktudvalget, er Lokalrådet interesseret i at invitere 
udvalget til mødeafholdelse i Kibæk.  
 
Ad. 2. Byggemodning starter op så snart byggetilladelse foreligger, formentlig først i 2026.  
4 boliggrunde er reserveret og der igangsættes opførelse af 4 dobbelt rækkehuse, der forventes stå 
klar sidt i 2026. 
 
Ad. 3. Der var god tilslutning til indvielsen af Følpøt Skov med træplantning m.m. Der bliver etableret 
flere stier rundt i området og med stier på begge sider af Velhustedvej. 
 
Ad. 4. Preben og Gitte har afholdt møde med David Rogers fra ”Bæredygtig Herning”, Herning 
Kommune, om fællesskaber i Kibæk, til brug for udarbejdelse af en strategi for arbejdet med at styrke 
fællesskaber i Herning Kommune. 
 
Ad. 5. Julebelysningstilskud på 40.000 kr. er modtaget fra Kibæk Elværks Fond samt 15.000 kr. fra 
Herning Kommune til dækning af hhv. udgifterne til op- og nedtagning af julebelysning samt 
strømudgifter.  
Anskaffelse af juletræ i 2026 drøftes i god tid forinden med Bjarne Elmholdt. 



En nyetableret Kibæk Elværk Fond skulle fremover sikre betalingen af udgifterne til opsætning af 
julebelysningen i Kibæk. 
Ad. 6. Lokalrådet har p.t. 156.000 kr. på kontoen, men med udestående på ca. 40.000 kr.  
Driften på infotavler giver et overskud på ca. 1.800 kr. og hjemmesiden på ca. 31.000 kr. 
 
Ad. 7. Sandfeldgaard Plantage ved skydebanen er nu indhegnet og der går galloway kvæg rundt i 
området. 
 
Ad. 8. Invitationen til infomøde samt deltagelse i Kulturfest Herning 2026 er rundsendt til aktuelle 
foreninger. 
 
Ad. 9. Opdatering af Lokalrådets CVR-nr. er netop foretaget, skal ske hver 3. år. 
 
Ad. 10. Formanden har haft kontakt med SSP Herning om et evt. møde mellem Kibæk Hotel, Lokalråd 
og Ung Herning. Mødet udsættes, da der p.t. ikke er problemer med knallerter m.m. ved stationen. 
. 

 
3. 

 
Status på områdefornyelsen 
Repræsentanter fra Lokalrådet deltog i møde med repræsentanter fra Herning Kommune om ændret 
beplantning i Jernbanegade – jfr. vedhæftede oplæg. Beplantningen er foretaget i okt.-nov. måned. 
 
Følgegruppen har den 13. november holdt sit sidste møde, hvorefter Herning Kommune afslutter 
områdefornyelsesprojektet ved udgangen af året. Referat vedhæftes. 
Restbudgettet overføres til borgerprojektpuljen, som herefter vil være på ca. 600.000 kr. Lokalrådet 
får en tilbagemelding på det endelige beløb, når priserne på de igangværende projekter ligger fast. 
Tidshorisonten på at bruge de sidste midler er 3 år (2026-2028). 
 
Af igangværende projekter udover ændret beplantning kan nævnes, handicap-p-plads øst for 
stationsbygningen, indkøb af affaldsspande og placering af røde bænke.  
Forslag til kommende projekter/tiltag drøftes ligeledes på mødet. 
 
Beslutning: 
Der blev afholdt et afsluttende møde med Følgegruppen og Herning Kommune den 13/11-2025, og 
områdefornyelsen er nu formelt afsluttet. 
Det blev aftalt at bestille 4 røde bænke med ryglæn, som placeres langs stien fra stationspladsen til 
Knudepunktet. (Gitte er tovholder.) 
Først i det nye år, når de endelige udgifter på de sidste igangværende projekter, og dermed det 
endelige restbudgets størrelse kendes, drøftes hvad restbeløbet skal anvendes til. 

 

 
4. 

 
Status på møder med Herning Kommunes Drift- og Vejafdeling 
Formanden orienterer fra Lokalrådets årlige møde med Herning Kommunes Driftsafdeling, der blev 
afholdt den 30. okt. 2025 – jfr. vedhæftede referat. 
Herunder en generel drøftelse af behovet for udskiftning/flytning af bænke i Kibæk by, som 
Driftsafdelingen kan være behjælpelig med. 
 
Ligeledes er der afholdt møde med Herning Kommunes vejafdeling den 19. september 2025. 
 
Beslutning: 
Orienteringen og mødereferatet vedr. Driftsafdelingen blev taget til efterretning. 
Efterfølgende har der været afholdt møde med Kibæk Idrætsforening (KIF) om flytning af udendørs 
motionsredskaber til trekantarealet ved tennisbanerne. KIF drøfter flytningen med Fitness-afdelingen 
og Lokalrådet bakker op om flytningen overfor Herning Kommune. 
 
M.h.t. udskiftning/opstilling af bænke rundt i byen, undersøger Preben hvor mange bænke Drift-
afdelingen har stående, som vi kan få og placere. Sagen genoptages først i det nye år. 
 
Ligeledes blev mødereferatet fra Vejafdelingen gennemgået og taget til efterretning. 
 

 
5. 

 
Omkostningsfri professionel tilflytter- og bosætningsfilm via voresby.dk 
ivoresby.dk har tidligere tilbudt at producere en omkostningsfri professionel tilflytter- og 
bosætningsfilm om Kibæk og evt. omegn –jfr. nedennævnte oplysninger: 
. 
”Produktionen varetages 100% af ivoresby.dk, og vi stiller bl.a. følgende fagfolk og udstyr til rådighed: 
Producer, speaker, grafiker, musik og drone. I bestemmer indhold og budskab, og det er derved jeres 
idéer og indspil der udformer filmen. 
  

http://ivoresby.dk/
http://ivoresby.dk/


Selve filmen finansieres via et mindre annoncesalg til lokale erhvervsdrivende, som syntes seerne af 
denne film er en interessant målgruppe - Alt dette varetages ligeledes af ivoresby.dk, hvilket gør jeres 
tidsforbrug i forhold til projektet kan holdes på et absolut minimum! 
Når økonomien er skaffet, og filmen er produceret, er det jeres. D.v.s. I ejer filmen og har alle 
rettigheder til selvsamme, og bestemmer dermed også hvor og af hvem filmen må bruges. 
Vores udgivelser leveres i alle de gængse filformater, og kan derfor bruges på alle platforme. Vi 
anbefaler altid at bruge udgivelsen på hjemmesider, sociale medier, Youtube, arrangementer i byen 
m.m. 
  
Som noget nyt og ekstra, markedsfører vi både målrettet og geografisk netop jeres nye film på sociale 
medier (FB), så den når ud til alle relevante seere både i og omkring området i en radius af 50 km.  
Udover I får en flot film om jeres skønne område, får I ydermere en hjemmeside på vores nye 
portal www.ivoresby.dk 
Denne hjemmeside kan I bruge som byens eller foreningens primære hjemmeside, og den kan 
bruges som både kalender og til diverse tekst og info. Det er selvfølgelig valgfrit om man ønsker dette 

- Valget er jeres 😊 

Ivoresby.dk er en fælles side for alle de landsbyfilm vi har lavet og fremadrettet laver. En side vi har 
lavet for at sikre at alle producerede byfilm kommer ”Ud og leve, og bliver set”. En side vi vil ”Hoste”. 
Alt dette stadig uden omkostninger for jer, da vi afholder alle udgifter forbundet hermed. 
  
Vi har bred erfaring med udarbejdelse af kampagnemateriale, og er pt. i gang med at producere 
tilsvarende film for bl.a. Skærbæk, Studsgård og Hjulby, hvor det er taget yderst positivt imod. 
  
Her nedenfor er et par eksempler på en sådan færdig film, vi har lavet for andre lokalråd og/eller 
borgerforeninger, samt nederst lidt statistik på den efterfølgende synlighed. Flere eksempler kan ses 
på: https://ivoresby.dk/” 
 
Lasse Møller fra AD Media Danmark har igen i sept. 2025 spurgt til Lokalrådets interesse for filmen. 
 
Lokalrådet bedes tage den endelige drøftelse af tilbuddet på mødet, således der kan gives en endelig 
tilbagemelding til AD Media Danmark. 
 
Beslutning: 
Et flertal i Lokalrådet ønsker at tage imod tilbuddet fra AD Media Danmark, om udarbejdelse af en 
tilflytter- og bosætningsfilm om Kibæk. Formanden igangsætter projektet. 
 

6. Legeplads. 
På generalforsamlingen efterspurgtes en legeplads ved Vester Alle, til børnene i den sydlige del af 
Kibæk. Der ønskes en legeplads til børn fra 2 års alderen, med gynger, rutchebane, tarzan-
/balancebane og evt. små huse.  
Legepladsen foreslås placeret omkring biblioteket eller ved siden af kroketbanen ved Vestervænget, 
hvor kommunen har ubebyggede jordarealer. 
 
Beslutning: 
Det aftaltes, at formanden i første omgang undersøger ved Herning Kommune, om der er mulige 
kommunale arealer, der vil kunne anvendes til en evt. legeplads. 
 

7. Kibæk Messe 
Messegruppen giver en status vedr. Lokalrådets deltagelse på Kibæk Messen den 21. febr. 2026. 
 
Beslutning: 
Lena orienterede om tankerne for Lokalrådets stand på Kibæk Messen. 
Bemanding m.v. drøftes på førstkommende møde. 
 

8. Bordet rundet: 
 
Beslutning: 
Udsat. 
 

9. Orientering til pressen/facebook fra Lokalrådets møde.  
 
Beslutning:  
Ingen orientering. 
 

10. Eventuelt 
 
Beslutning:  
Intet. 

http://ivoresby.dk/
http://www.ivoresby.dk/
http://ivoresby.dk/
https://ivoresby.dk/


 
 


